Итоги социально-экономического развития Лотошинского муниципального района  за 2017 год

Численность постоянного населения Лотошинского муниципального района составляет 16567 человек. Численность городского населения – 5105 человек. Демографическая ситуация в районе продолжает оставаться сложной, на протяжении многих лет характеризуется стабильной тенденцией снижения численности населения.

Сокращение численности населения происходило как за счет естественной убыли, так и за счет миграционной убыли. Определяющим фактором сокращения численности населения является естественная убыль. 
По оперативным данным в отчетном году родилось 166 детей,  что на 17 детей меньше относительно 2016 г. Уровень смертности по-прежнему остается высоким, что и является основной причиной естественной убыли населения. За 2017 год смертность превысила рождаемость  в 1,7 раза, хотя число умерших сократилось на 21 человек относительно 2016 года (умерло 282 чел.). Естественная убыль населения  составила 116 человек.

Миграция является одним из основополагающих факторов изменения численности.  Миграционное движение населения связано с транспортно-географическим положением района. Привлекательность столичного региона подталкивает часть населения  к переезду к месту учебы и работы, особенно это касается молодежи.

Деятельность органов местного самоуправления в 2017 году была направлена на реализацию приоритетных мероприятий муниципальных программ, реализуемых в 2017 году. Мероприятия программ направлены на достижение целевых показателей в соответствии с Указами Президента России, обращениями Губернатора Московской области и задачами, поставленными на уровне района. 

В течение отчетного периода проводилась работа по обеспечению сбалансированности бюджета, мобилизации всех доходов и оптимизации бюджетных расходов.

Бюджет района имеет социальную направленность. Около 70% бюджетных средств в 2017 году было направлено в социально-культурную сферу. На территории района продолжается реализация мероприятий умной социальной политики. Основная цель этих мероприятий: добиться лучших результатов в сфере предоставления социальных услуг населению при наименьших затратах. В результате расширяется перечень дополнительных платных услуг, оказываемых муниципальными учреждениями населению. 

Доходы консолидированного бюджета Лотошинского муниципального района за 2017 год составили 1 153,9 млн. рублей (в 2016 году – 832,8 млн. рублей), что выше прошлого года на 321,1 млн. рублей (или на 38,5%). 

Собственные доходы консолидированного бюджета района – 155,2 млн. рублей (2016 г. – 151,7 млн. рублей).  Доля собственных доходов в целом объеме доходов составила 13,4%.

Ведется постоянный контроль по повышению управления муниципальной собственностью и ведением учета имущества казны. Доходы от приватизации имущества, находящегося в муниципальной собственности, в местный бюджет за 2017 год составили 5,9 млн. руб. (без НДС).

Доходы от продажи земельных участков составили 12,7млн. рублей, от сдачи в аренду земельных участков составили 7,9млн. рублей. 

Расходы консолидированного бюджета Лотошинского муниципального района за 2017 год составили 937,2 млн. рублей (в 2016 году – 822,5 млн. рублей), что выше уровня прошлого года на 114,7 млн. рублей (или на 13,9%). 

В отчетном году не было допущено кредиторской задолженности по оплате труда и начислениям муниципальных учреждений, финансируемых из бюджета Лотошинского муниципального района. 

В 2017 году снижен муниципальный долг Лотошинского муниципального района. Долг на 1 января 2017 года составлял 34 млн. рублей, на 1 января 2018 – 25 млн. рублей (снижение на 9 млн. рублей).

Одним из механизмов повышения эффективности использования средств местного бюджета является организация конкурентных процедур в соответствии с Федеральным законом от  5 апреля 2013 года №44-ФЗ «О контрактной  системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».  Всего в 2017 году проведено 210 процедур.
Сумма закупленной продукции для обеспечения нужд Лотошинского муниципального района составила 373,5 млн. руб., за аналогичный период прошлого года было закуплено товаров, работ и услуг на сумму 262,4 млн. руб. Полученная экономия в результате проведения конкурентных процедур составила  около 30 млн. рублей, в 2016 году – 10  млн.руб. Среднее количество участников на торгах – 4,25 участника. Доля закупок среди субъектов малого предпринимательства составила  75,4 %, за аналогичный период прошлого года 46,0% (в соответствии с Федеральным законом о контрактной системе она должна составлять не менее 15%). 

Одним из приоритетных на​правлений социально-экономического развития района  является обеспечение реального и устойчивого роста уровня жизни населения района.

Среднемесячная заработная плата одного работающего крупных и средних организаций  и учреждений составила за 2017 год 32226 руб. или 112,6%  к соответствующему периоду прошлого года. 

Рост среднемесячной начисленной заработной платы в социальной сфере составил: в образовании -114,3%, культуре  111,7%.

Отношение средней заработной платы педагогических работников муниципальных образовательных учреждений общего образования к средней заработной плате в Московской области – 96,43%.

Отношение средней заработной платы работников муниципальных учреждений культуры к средней заработной плате в Московской области – 69,83. 

Численность официально зарегистрированных безработных граждан по состоянию на 01.01.2018 года  снизилась с начала года  на 70 единиц и составила – 200 человек. Уровень официально зарегистрированной безработицы к численности трудоспособного населения  составил  2,3%,  на 01 января 2017 – 3,1%. 

За 2017 год 23 многодетные семьи получили земельные участки. Всего с момента вступления в силу закона Московской области от 01.06.2011 №73/2011-ОЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям в Московской области» предоставлено  многодетным семьям района 123 земельных участков, обеспечение составило 100%.
В 2017 году улучшили свои жилищные условия 23 семьи, в том числе: 

вдове участника Великой Отечественной войны предоставлена в собственность благоустроенная квартира за счет средств федерального бюджета, четверо детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, получили жилье в доме-новостройке по договорам  найма специализированного жилого помещения, три молодые семьи (в том числе 1 многодетная семья), приобрели в собственность благоустроенные квартиры за счет социальной выплаты в рамках реализации муниципальной программы "Жилище" Лотошинского муниципального района на 2015-2019 годы, четырем  семьям, состоящим на учете нуждающихся, предоставлены квартиры по договорам коммерческого найма.

 Также отдельные благоустроенные служебные квартиры предоставлены двум  врачам Лотошинской ЦРБ, ежемесячные компенсации за аренду жилья за счет средств бюджета Лотошинского муниципального района получили 5 врачей.

1210 семей Лотошинского района получили субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг за счет средств бюджета Московской области. 

Сельскохозяйственное производство осуществляется в 4-х организациях района, а также  фермерскими хозяйствами.
       Производственный  потенциал  этих предприятий: площадь  сельскохозяйственных угодий  более   40   тысяч гектаров, поголовье  крупного рогатого  скота  7143 гол., численность работников  около  пятисот человек.

Основное  производственное  направление отрасли  - животноводство.
Поголовье  коров  к уровню прошлого года  снизилось на 96 гол. и составило 3392 гол., снижение отмечено только в совхозе им. Кирова.

За 2017 год на молочные заводы реализовано более 20 тыс. тонн молока, что на 65 тонн выше уровня прошлого года. Снижение  уровня  производства молока  допущено в ООО «РусМолоко» отделение «Вешние Воды».

Реализация мяса за тот же период составила около 844 тонны.
По итогам 2017 года надой на 1 корову составил 6310 кг, что почти на 200 кг. выше прошлогоднего показателя. Лидирует по данному показателю – совхоз им.Кирова, по итогам года надой на 1 фуражную корову на данном предприятии составил 7339 кг.

В целях развития производства в ОАО «Совхоз им. Кирова» приобретено 210 племенных нетелей по договорам лизинга, планируется ввод собственного ремонтного молодняка. Колхозом «Заветы Ильича» приобретено 107 голов племенных телок и начата реконструкция молочно-товарной фермы «Кульпино» на 200 скотомест.

Отрасль растениеводство товарной продукции не производит, но полностью обеспечивает потребность хозяйств в кормах. В отчетном году на одну условную голову заготовлено 40,8 центнеров кормовых единиц. В 2016 году - 33,7цн.

В отчетном году зерновыми и зернобобовыми культурами было занято 5,3 тыс. га. Урожайность зерновых составила 20,1 ц/га.

 Под урожай текущего года посеяно 1758 га озимых культур, 1608 га озимой пшеницы и 150 га озимой ржи. Из общей площади на зерно будет использовано только 800 га, а 958 га запланировано на кормовые цели.

С целью эффективного использования сельскохозяйственных угодий, в районе действует программа вовлечения в оборот неиспользуемых земель. В 2017 г. распахано более 2-х тыс. га неиспользуемых, закустаренных земель. В 2018 году перед сельскохозяйственными предприятиями района Министерством сельского хозяйства и продовольствия Московской области поставлена задача ввести в оборот более 850 га неиспользуемых сельскохозяйственных земель.  Учитывая, что площадь посевов в площади пашни около 90%, работа по эффективному использованию земель будет продолжена и в текущем году, так яровой сев в 2018 году будет произведен на площади более 7300 гектаров. Практически все хозяйства планируют увеличение посевных площадей.

Увеличение посевов стимулируется государственной поддержкой. За 2017г. по несвязанной поддержке сельскохозяйственных товаропроизводителей сельхозпредприятиями района было получено более 15 миллионов рублей. 

Большинство предприятий обновляют свой машинно-тракторный парк, что тоже субсидируется из областного и федерального бюджетов.

В целом за 2017год сельскохозяйственные предприятия района получили более 50 миллионов рублей различных субсидий и дотаций.

В районе действует муниципальная Программа «Развитие сельского хозяйства и сельских территорий Лотошинского муниципального района на 2014-2017 годы и на период до 2020 года».

В данной программе большое внимание отводится  социальному блоку. В текущем году будет продолжена  работа по обеспечению жильем граждан, молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих в сельской местности. По итогам действия программы улучшили жилищные условия 153 семьи. В 2018 году запланировано выплатить субсидии на приобретение жилья 10 семьям. 
  В отчетном году была проведена большая работа по развитию и поддержке фермерских хозяйств нашего района на основе Постановления Правительства МО от 26.06.2012 № 866/22 «О реализации мероприятий по поддержке начинающих фермеров и развитию семейных животноводческих ферм в Московской области». В 2017 году фермером нашего района получен  грант на 3 млн. рублей на развитие крестьянско-фермерского хозяйства. Данная работа будет продолжена и в последующие годы.

В текущем  году  осуществляют  деятельность 7 промышленных предприятий – в основном организации малого бизнеса. Кроме того, промышленные виды деятельности имеют МП «Лотошинское ЖКХ» (теплоэнергия), ГАУ МО «Лотошинское информагентство» (издание газет).

Всего на промышленных предприятиях занято  более двухсот  человек.
Ведущая роль в промышленном производстве принадлежит обрабатывающим производствам, доля которых составляет 55,8% в объеме отгруженных товаров собственного производства. 

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по организациям, не относящихся к субъектам малого предпринимательства,  за  2017 год составил по данным статистики 263 млн. рублей, что составляет 102,3%  к  прошлому году.

По обрабатывающим производствам темп роста объема отгруженных товаров составил 108 % к 2016 году.

Стабильно развивающимися предприятиями района  являются ООО «Платформа», ООО «ВудМастер». Объем отгруженной товарной продукции превысил показатель 2016 года на 20,5 %.

Существенную роль в социально-экономическом развитии района играет проводимая администрацией района инвестиционная политика. 

Объем инвестиций за счет всех источников финансирования, вложенных в экономику района за 2017 год составил 1,3 млрд. рублей. Из них 925 млн.руб. составляют средства населения (введено 18 тыс. кв.м индивидуальных жилых домов, за 2016 год – 15,1 тыс.кв.м.). 

В отчетном году начата реконструкция Лотошинского стадиона. Всего на реконструкцию стадиона запланировано 31 млн. руб. из областного бюджета и 3,5 млн. руб. софинансирование местного бюджета. На конец года освоено 24,7 млн.руб. из областного бюджета и 2,5 млн. руб. из местного бюджета. Работы в настоящее время приостановлены из-за неблагоприятных погодных условий и продолжатся  в текущем  году.
 В 4 квартале 2017 года начались работы по  реконструкции здания МОУ "Лотошинская средняя общеобразовательная школа № 2" с пристройкой блоков вспомогательного помещения на 184 места. Объем финансирования объекта составит 60,8 млн.рублей, из муниципального бюджета  5,6 млн.руб. Освоение средств по всем источникам финансирования составило в отчетном периоде 2,5 млн.рублей. Сроки строительства 2017-2018 годы. 
Продолжена работа по газификации деревень Лотошинского муниципального района. В программу Московской области  «Развитие газификации в Московской области до 2025 года» внесены населенные пункты: Мамоново и  Астренево, заключен   контракт  на  проектно-изыскательные  работы. В связи с увеличением  протяженности  трассы распределительного газопровода,  стоимость газификации населенных  пунктов увеличилась  с 14 млн.  рублей  до  45 млн. рублей,  продлены сроки подготовки  проектно- изыскательских  работ до 2019 года, строительство газораспределительных сетей запланировано  на  2020-2021годы.

В отчетном году введены в эксплуатацию газопроводы в с.Микулино и д.Афанасово с/п Микулинское, д.Софийское г/п Лотошино. Газопровод в д.Кульпино г/п Лотошино будет введен в эксплуатацию в 2018 году.
В 2018 году будут  выполнены  работы по строительству газопроводов в д.Калицино г/п Лотошино, д.Вяхирево и  д.Канищево с/п Микулинское. Это позволит подключить к «голубому топливу» более 70 жилых домов.

В декабре 2017 полностью завершены строительно- монтажные  работы в районном Доме культуры.  
Произведен текущий ремонт муниципальных объектов образования на сумму 2,6 млн.руб.

В отчетном году решением Совета депутатов утверждены Схема планировочной организации Лотошинского муниципального района и Генеральные  планы  поселений и Правила землепользования и застройки.

В целях эффективного проведения государственной политики в сфере малого предпринимательства администрация района осуществляет тесное взаимодействие с представителями малого бизнеса. В число приоритетных направлений социально-экономической политики муниципального района на современном этапе входит совершенствование предпринимательского климата, создание условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства. С этой целью в районе реализуется муниципальная программа «Предпринимательство Лотошинского муниципального района», которая предусматривает финансовую, консультативную, имущественную и информационную поддержки. 
В предпринимательской сфере осуществляют деятельность 440 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них индивидуальных предпринимателей - 340 . За отчетный период  по данным ИФНС №19 по Московской области  на территории района вновь зарегистрировались 69 субъектов малого предпринимательства, прирост к соответствующему периоду составил 26,4%, 2016 год – 10,9%. 

Малый бизнес представлен практически во всех отраслях экономики. Наибольшее количество субъектов малого предпринимательства работают в сфере розничной торговли, операций с недвижимым имуществом, а также в производственной сфере: деревообрабатывающем, мебельном, пищевом и швейном производствах. Всего на  малых  предприятиях  трудятся свыше  восьмисот человек. Рост численности незначительный, в основном наблюдается  на предприятиях промышленности, торговли  и общественного питания.  

В 2017 году на реализацию  мероприятия муниципальной  программы на частичную компенсацию затрат на приобретение оборудования представителям малого бизнеса были направлены 150 тыс.руб. из муниципального бюджета. Размер предоставленных имущественных льгот для предпринимателей  социально-ориентированных видов деятельности составил в отчетном периоде более  250 тыс.руб.
Важным сектором экономики района является потребительский рынок, представляющий собой разветвленную сеть предприятий торговли, сферы услуг, общественного питания, нестационарных объектов, всего около двухсот предприятий.  
В целях повышения качества торгового обслуживания населения в текущем году продолжена работа по упорядочению торговли.
По состоянию на 1 января 2018 года заключено свыше 20 договоров по размещению нестационарных торговых объектов.

Особое внимание в районе уделяется обеспечению сельского населения товарами и услугами. В отдаленные малонаселенные пункты района, не имеющие стационарной торговой сети, осуществлялась доставка товаров первой необходимости автолавками. На компенсацию затрат по доставке товаров из бюджета района выделено 301 тыс.рублей.

Также для обеспечения товарами повседневного спроса и продуктами питания населения сельского поселения  Микулинское в Перечень мест проведения ярмарок на территории Лотошинского муниципального района на 2018 год было добавлено 2 торговых места: с.Микулино  и д.Введенское. 
За 2017 год  товарооборот крупных и средних организаций возрос на 108,5% к уровню прошлого года.  
Жилищно-коммунальное хозяйство для района было и остается первоочередной по важности и значимости сферой деятельности. 

В целях  улучшения качества жизни населения района в  2017  году проделана большая работа по ремонту жилого фонда,  улучшению жилищных условий граждан, улучшению качества водоснабжения, а также благоустройства населенных пунктов. 

В отчетном  году по утвержденным графикам по подготовке котельных к осенне-зимнему периоду 2017-18гг. были проведены планово-предупредительные ремонты зданий, оборудования и сооружений котельных. Проведены гидравлические испытания тепловых сетей, обслуживаемых предприятием МП «Лотошинское ЖКХ». 

К осенне-зимнему периоду  согласно комплексному плану мероприятий подготовлено  жилых  домов в количестве 221, общей площадью 232,9 тыс. кв. м. с  паспортами готовности жилого фонда.  Подготовлены к эксплуатации в зимний период 24 котельные, 21 водозаборный узел,  5 насосных станций водопровода, 18 КНС, 9 очистных сооружений.
В результате проведения вышеуказанных мероприятий Лотошинский муниципальный район был включен в областной акт готовности к осенне-зимнему периоду 2017-2018 гг. и получен паспорт готовности района к осенне-зимнему периоду.
В рамках реализации приоритетного проекта «Ремонт 105 подъездов с софинансированием расходов за счет жителей» запланировано отремонтировать подъездов  в 2017 году в  городском поселении Лотошино  - 67 подъездов, в сельских поселениях Микулинское и Ошейкинское  - 38 подъездов.  

Государственной жилищной инспекцией принято по городскому поселению Лотошино 49 подъездов, что составило 73 % от плана, по сельским поселениям Микулинское и Ошейкинское 15 подъездов, что составило 40% от плана. Не завершенные подъезды перенесены на 2018 год.  

Задачей на 2018 год является проведение ремонта в 156 подъездах.

Капитальный ремонт шести многоквартирных домов в 2017 году осуществлен в городском поселении Лотошино(3), в сельских поселениям Ошейкинское (2), и Микулинское(1). 

На сегодняшний день вопрос обеспечения водой населения остается актуальным. Проблемной задачей в 2017 г. также являлась работа по постановке бесхозяйных ВЗУ на баланс, на которые ежегодно из бюджета района выделяются денежные средства на устранение ЧС. Работа в этом направлении продолжается. 
Несмотря на установленные в 2017 году станции очистки питьевой воды в 6 населенных пунктах: Ушаково, Доры, Большая Сестра,  Савостино, . Микулино,  Афанасово качество питьевой воды по-прежнему вызывает нарекание жителей. 
Решением проблем является устранение замечаний подрядчиком по гарантийным обязательствам и заключение договора на реконструкцию станции обезжелезивания по д. Ушаково.

В отчетном году в городском поселении Лотошино выполнено строительство двух станций обезжелезивания в населенных пунктах д.Кульпино и д.Михалево.

Задачей Администрации Лотошинского муниципального района на 2018 год является строительство станции обезжелезивания д. Введенское.

Важным моментом является реализация программы «Формирование современной городской среды на территории муниципальных образований в 2017 году». 

В рамках данной программы проведены работы по благоустройству 8 дворовых территорий и отремонтированы внутриквартальные дороги площадью 7473,2 кв. м. Обустроено 161 парковочное место. 

В отчетном периоде проведена закупка мусорных контейнеров для осуществления сбора мусора в населенных пунктах в количестве 16 шт.объемом 0,75 м куб. Выполнен ремонт двух контейнерных площадок (д.Ушаково, д.Введенское,).

В 2017 году по программе Губернатора "Наше Подмосковье" на территории Лотошинского муниципального района было установлено 2 игровые площадки: одна на территории Дома детского творчества, другая в д. Савостино у ДК.

Приоритетной задачей также остается оснащение многоквартирных домов общедомовыми приборами учета. В 2017 году МП «Лотошинское ЖКХ» установило прибор учета тепловой энергии в многоквартирном доме в п. Лотошино ул. Центральная д.42.

На территории Лотошинского муниципального района поселениями проведена работа по замене светильников в количестве 188 штук, установлено новых светильников -75 единиц, проведена замена линий СИП – 5,7км, из них новых – 1,5 км. 

На постоянной основе ведется работа администрации с порталом «Добродел», куда поступают многочисленные жалобы жителей. За 2017 администрацией  района рассмотрено 1080 обращений. 

Общая протяженность сети автомобильных дорог общего пользования местного значения в Лотошинском муниципальном районе на 01.01.2018 года составила 137,4 км. 

Полномочия по содержанию и ремонту автомобильных дорог реализуют поселения. 

По состоянию на 01.01.2018 отремонтировано 33 км автомобильных дорог, из них региональных -  29 км.

Так же были проведены ремонтные работы на автомобильных дорогах общего пользования местного значения без привлечения субсидий из Дорожного фонда, а именно ямочный ремонт и текущий ремонт автомобильных дорог общей площадью 10874,2 кв.м. (протяженность - 2,8 км). 

В 2017 году проведены работы по содержанию автомобильных дорог в зимний период, а именно расчистка дорог, посыпка песчано-соляной смесью.

В летний период проведены работы по окосу сорной растительности с обочин дорог, отсыпка ПГС автомобильных дорог с грунтовым типом покрытия и  их грейдирование.
Задачами на 2018 год является проведение ремонтных работ с привлечением средств из бюджета Московской области, а так же содержание автомобильных дорог находящихся в муниципальной собственности. 

В соответствии с мероприятиями муниципальной программы «Обеспечение безопасности дорожного движения на улично-дорожной сети Лотошинского муниципального района» в 2017 году  обустроены новые искусственные неровности на автомобильной дороге д. Ушаково (участок №2).


Проведена работа по установке светофора на перекрестке автомобильной дороги «Тверь-Лотошино-Шаховская-Уваровка», и «Лотошино-Суворово-Клин».

Выполнена установка видеонаблюдения на автомобильных дорогах: «Тверь–Лотошино–Шаховская –Уваровка» в д.Введенское и д.Михалево, «Лотошино–Суворово–Клин» в д. Агнищево и в п.Лотошино ул.Центральная.

Одним из важных вопросов местного значения является развитие социальной сферы.

На территории Лотошинского муниципального района Московской области продолжается реализация приоритетного национального проекта «Образование». В муниципальной программе «Развитие образования в Лотошинском муниципальном районе Московской области на 2015-2019 годы» определены основные задачи развития системы образования, а также достижения планируемых результатов.
В 2017 году на территории Лотошинского муниципального района стабильно функционировало 9 общеобразовательных учреждений, общая численность обучающихся составила 1662 человека. В учреждениях Лотошинского муниципального района 100 процентное  обеспечение показателя доли обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам. Классы образовательных учреждений оборудованы интерактивными досками, все общеобразовательные организации подключены к сети Интернет в городских поселениях на скорости не менее 50 Мбит/с, в сельских поселениях не менее 10 Мбит/с. Во всех образовательных учреждениях организована работа сайтов, профинансированы расходы по сервисному сопровождению. Проведены работы по оснащению системой видеонаблюдения пунктов приема экзаменов (ППЭ) для проведения ОГЭ и ЕГЭ в МОУ «Лотошинская общеобразовательная школа №1», МОУ «Ушаковская средняя общеобразовательная школа», МОУ «Кировская начальная общеобразовательная школа». А также проведены работы по оснащению всех общеобразовательных школ современными аппаратно-программными комплексами. В четвертом квартале 2017 года внедрена новая форма аутсорсинг по организации обеспечения обучающихся общеобразовательных учреждений качественным горячим питанием.

С 2017 года предоставление муниципальной услуги «Прием на обучение по образовательным программам начального, общего, основного общего и среднего общего образования в учреждениях расположенных на территории Лотошинского муниципального района Московской области» осуществляется через единую электронную систему. Заявление можно подать через Региональный портал государственных услуг.

В октябре 2017 года началась работа по реализации основной задачи Правительства Московской области к 2021году ликвидации второй смены в общеобразовательных учреждениях. Работы по реконструкции здания МОУ «Лотошинской средней школы №2» осуществляются по намеченному графику, срок окончания строительства август 2018 года.
По итогам государственной аттестации 2017 года 72 выпускника общеобразовательных школ получили аттестаты о среднем образовании, из них 15 получили медали «За особые успехи в учении». 

В 2017 году МОУ «Ушаковская средняя образовательная школа» получила Грант Губернатора Московской области 500 тысяч рублей по результату рейтинга «Лучших общеобразовательных организаций Московской области».  МОУ «Введенская средняя общеобразовательная школа» стала победителем областного конкурса на присвоение статуса Региональной инновационной площадки. Приз конкурса составил 1 миллион рублей. Приобретен комплект оборудования для организации мобильного компьютерного класса, комплект для отработки навыков учебной стрельбы, комплект для поддержки экспериментальной деятельности и ведения конвергентных проектов.
В декабре 2017 года завершился муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по 19 общеобразовательным предметам. В олимпиаде приняло участие 376 учащихся школ с 7 по 11 классы. По итогам присуждено 78 призовых мест, из них 30 победителей и 48 призеров на уровне района. Учащиеся, набравшие достаточно большое количество баллов на муниципальном уровне получили возможность защищать честь района на областном этапе Всероссийской предметной олимпиады школьников.
В течение 2017 года проведены работы по укреплению материально-технической базы общеобразовательных учреждений. МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1» приобретена школьная мебель. Для МОУ «Савостинская средняя общеобразовательная школа» приобретен школьный автобус для доставки обучающихся. По программе Правительства Российской Федерации получено автотранспортное средство, ФОРД в МОУ «Ошейкинская средняя общеобразовательная школа». В МОУ «Ушаковская средняя общеобразовательная школа» получено автотранспортное средство марки ГАЗЕЛЬ. Проведены ремонтные работы внутренних помещений в МОУ «Савостинская средняя общеобразовательная школа», проведена замена покрытия спортплощадки в МОУ «Лотошинская средняя общеобразовательная школа №1».

Всего в образовательных учреждениях района в летний период 2017 года было занято 1234 ребенка, функционировало 9 лагерей с дневным пребыванием детей. В Крыму в  лагере «Дружба»  отдохнуло 9 детей.

На территории Лотошинского района функционирует 9 муниципальных дошкольных образовательных учреждений, отсутствует очередность. Предоставление муниципальной услуги «По зачислению детей в дошкольное учреждение» осуществляется через единую электронную систему. Дошкольные учреждения посещают  646 воспитанников. 

Проведены работы по укреплению материально-технической базы дошкольных образовательных учреждений. Приобретены и установлены уличные веранды в МАДОУ Центр развития ребенка «Детский сад №15 «Мечта». Ремонтные работы осуществлены в МДОУ «Детский сад общеразвивающего вида №6 «Дубок», в МКДОУ «Детский сад №9 «Чебурашка» отремонтированы отмоска и цоколь зданий. Отремонтирована кровля здания в МКДОУ «Детский сад №8 «Звездочка». Приобретены и установлены пластиковые окна в МАДОУ Центр развития ребенка «Детский сад №15 «Мечта». 

В отчетном году педагогические работники дошкольных учреждений прошли повышение квалификационной категории, из них 2 получили высшую категорию, 4 первую категорию. Профессиональную переподготовку прошли 14 педагогов. Муниципальные дошкольные учреждения Лотошинского района укомплектованы педагогическим составом в полном объеме. 
Дополнительное образование получили 850 детей в возрасте от 5 до 18 лет. Услуги по дополнительному образованию оказывают образовательные учреждения: МУ ДОД «Дом детского творчества», функционировало 85 объединений дополнительного образования для 520 детей., а также МУ ДОД «ДЮСШ» проводит спортивные занятия по игровым видам спорта, в них приняло участие 330 воспитанников. Дети осваивают программы дополнительного образования, становятся победителями и призерами конкурсов разных уровней.
Значительное место в деятельности учреждений культуры района занимает развитие самодеятельного художественного творчества. Культурная жизнь района насыщена фестивалями, конкурсами, различными праздничными и тематическими программами. 
На территории района действуют следующие учреждения культуры: МУ «Районный дом культуры», открывшейся для посетителей после капитального ремонта, МКУК «Централизованная библиотечная система», МКУ «Лотошинский историко-краеведческий музей», Лотошинский парк культуры и отдыха и централизованные клубные системы поселений.

В районном Доме культуры стабильно работают 12 клубных формирований по интересам для разновозрастных групп населения, которые посещают около двухсот человек. Плодотворно работают коллективы, носящие почетное звание народный коллектив - это народный ансамбль народного танца «Ивушка», женский вокальный коллектив «Красно Лето», который в отчетном году подтвердил свое звание «народный коллектив», ВИА «Душа», вокально-хоровой коллектив «Благолепие», духовой оркестр «Метроном» имени Гимна Шараева.

Народные коллективы районного Дома культуры принимали активное участие в различных фестивалях и  конкурсах.

         С  июня по декабрь 2017г. районный Дом культуры был закрыт на капитальный ремонт.  На капитальный ремонт и приобретение нового оборудования из бюджета Московской области было получено 48 млн.500 тыс.руб.,  из бюджета района -  более 20 млн. руб. Приобретено новое световое, звуковое оборудование, мебель.   Теперь здание оснащено современным, многофункциональным оборудованием, которое позволит  проводить мероприятия на высшем уровне, расширить перечень предоставляемых услуг.  

МКУ «Лотошинский историко-краеведческий музей»  совместно с филиалом в отчетном году  для жителей района  провели 229 экскурсий, 56 лекций, 29 культурно-массовых мероприятий. 

 Было организовано 29 выставок из собственных фондов музея, а также с привлечением иных фондов. Наиболее крупными и значимыми из них стали следующие: 

- выставка «Старообрядчество. Дух веры», организованная по инициативе председателя Культурно-паломнического центра  имени протопопа Аввакума Максима Пасынина и заведующей археографической лабораторией истфака МГУ Натальи Литвиновой. Среди экспонатов выставки было представлено немало подлинников: церковные книги старообрядцев, иконы, кресты, одежда и предметы быта; 

- выставка живописи нашего земляка, уроженца деревни Татьянки, Заслуженного работника культуры Московской области, члена Союза художников России и Подмосковья Виктора Сергеевича Маркова «С годами жизнь чуть глубже постигаю», посвященная юбилею художника;

- выставки «История святынь земли Лотошинской и лотошинского дворянства». Данное мероприятие было организовано совместно с Лотошинским благочинием и проходило с участием епископа Серпуховского Романа. Главной экспозицией выставки стали красочные планшеты, рассказывающие о новомучениках и исповедниках Российских в Лотошинской земле просиявших и храмах, в которых они служили.  

Общее количество посетителей музея за 2017 год составило 16200 человек.

В отчетном году сотрудник Лотошинского музея А.В. Ананьев стал лауреатом премии «Наше Подмосковье – 2017», представив свой проект «По следам нашей памяти» в категории «Инициатива».

Сеть общедоступных библиотек Лотошинского муниципального района объединяет 16 библиотек. 

В 2017 году Лотошинская центральная районная библиотека им. Н.И. Тряпкина отметила 100-летний юбилей. Книга сегодня по-прежнему остается основой культуры и грамотности.
Число пользователей библиотек района составило 11 тысяч человек. Общее количество посещений библиотек в 2017 году - 84 тысячи. Книжные фонды библиотек пополнились 4 тысячами новых изданий на сумму 780 тысяч рублей, для сравнения:  в 2016 году - 450 тысяч рублей. 

Уже не в первый раз при поддержке Лотошинской центральной районной библиотеки лотошинские авторы становятся соискателями областных наград. В 2017 году библиотека представила на соискание премии им. Р. Рождественского молодого поэта Марию Миронову. По решению жюри в номинации «Поэтический дебют» за книгу «Черно-белый альбом» Мария Миронова стала лауреатом премии им. Р. Рождественского.

Лотошинский парк культуры и отдыха является одним из излюбленных мест отдыха жителей Лотошинского района.

Для обеспечения полноценного отдыха населения на территории  парка были проведены следующие мероприятия: «Праздник Деда Мороза», «Рождественские встречи», «Зимняя сказка», «Масленица», «День Победы» и другие мероприятия. В течение летнего периода  в парке  работали  детские батуты, электромобили, контактный зоопарк. Общее количество посетителей парка   - 16800 человек. 

В Лотошинском  районе  традиционно уделяется большое внимание спорту. Для занятия физической культурой и спортом имеются 39 плоскостных сооружений, 18 спортивных залов, 2 плавательных бассейна. 

За 2017 год по сравнению с 2016 годом  доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности учреждений спорта увеличились на 10% и составили более 5 млн.руб.

Услугами  спортивного комплекса воспользовались  93 193 чел. Среднемесячная проходимость за 2017 год увеличилась на 23% относительно прошлого года.

Всего в отчетном году проведено 118 спортивно-массовых мероприятий.

Наши спортсмены периодически выезжают  на межрегиональные, региональные и межрайонные  соревнования, где достойно представляют наш район и становятся неоднократными победителями и призерами данных соревнований. 

  В октябре 2017 года  начались работы по капитальному ремонту стадиона. По проекту, на Лотошинском стадионе будет создано современное футбольное поле с искусственным газоном, беговые дорожки, волейбольная и баскетбольная площадки, зоны с гимнастическими снарядами, трибуны вместимостью 112 человек, WorkOut, система освещения и раздевалка.
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