           СООБЩЕНИЕ О ВОЗМОЖНОМ УСТАНОВЛЕНИИ ПУБЛИЧНОГО СЕРВИТУТА 
В ПОРЯДКЕ ГЛАВЫ V.7. ЗЕМЕЛЬНОГО КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
№ 11/2024
Комитет по управлению имуществом администрации городского округа Лотошино Московской области в соответствии с  Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Московской области №23/96-ОЗ «О регулировании земельных отношений в Московской области»,  информирует о возможном установлении публичного сервитута площадью 8095 кв.м  в отношении земельных участков  с кадастровыми номерами: 50:02:0040223:24; 50:02:0040223:20; 50:02:0040223:16; 50:02:0040223:27; 50:02:0000000:8019; расположенных в границах городского округа Лотошино Московской области.
        Цель установления сервитута: строительство и эксплуатация линейного объекта системы газоснабжения местного значения. Назначение сооружения «Газификация д. Узорово и д. Сологино» городского округа Лотошино Московской области. Проектом предусмотрено строительство газопровода среднего давления (Р ≤ 0,3 МПа) и ГРПШ с целью газификации д. Узорово и д. Сологино городского округа Лотошино Московской области в соответствии с техническими условиями от 04.04.2022 № 7906-1- УКС/1, выданными АО «Мособлгаз».
Пункт 1 статьи 39.37 Земельного кодекса Российской Федерации «Строительство, реконструкция, эксплуатация, капитальный ремонт объектов электросетевого хозяйства, тепловых сетей, водопроводных сетей, сетей водоотведения, линий и сооружений связи, линейных объектов системы газоснабжения, нефтепроводов и нефтепродуктопроводов, их неотъемлемых технологических частей, если указанные объекты являются объектами федерального, регионального или местного значения, либо необходимы для организации электро-, газо-, тепло-, водоснабжения населения и водоотведения, подключения (технологического присоединения) к сетям инженерно-технического обеспечения, либо переносятся в связи с изъятием земельных участков, на которых они ранее располагались, для государственных или муниципальных нужд (далее также - инженерные сооружения); (пп. 1 в ред. Федерального закона от 14.07.2022 № 284-ФЗ).

      Испрашиваемый срок публичного сервитута: 10 лет (120 месяцев).

Срок,   в   течение   которого   использование   земельного   участка   (его   части)   и   (или)  расположенного   на   нем   объекта   недвижимости   в   соответствии   с   их   разрешенным использованием   будет   в   соответствии   с   подпунктом   4   пункта   1   статьи   39.41   Земельного кодекса   Российской   Федерации   невозможно   или   существенно   затруднено   в   связи   с осуществлением деятельности, для обеспечения которой устанавливается публичный сервитут (при возникновении таких обстоятельств) – 11 месяцев.
          Лицо, в пользу которого будет установлен публичный сервитут – Акционерное общество «Мособлгаз».  Получить более подробную информацию можно по адресу: Московская область, Лотошинский район, п. Лотошино, ул. Центральная, д. 18, каб. 19 (отдел земельных отношений), тел.: 8 (49628) 702-06 (понедельник-пятница). Контактное лицо – Ермакова Татьяна Александровна.

