Пояснительная записка
к проекту решения «О выплате стипендии обучающимся, заключившим договор о целевом обучении по образовательным программам высшего образования в городском округе Лотошино московской области.

В целях социальной поддержки и снижения дефицита кадров педагогических работников в муниципальных образовательных учреждениях городского округа Лотошино Московской области, повышения качества предоставляемых образовательных услуг населению, в соответствии Федеральными законами от 06.10.2003 № 131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», необходимо возмещение расходов по оплате аренды жилья педагогическим кадрам в муниципальных бюджетных образовательных учреждениях городского округа Лотошино Московской области. Основываясь на мониторинге цен на предоставление съемного жилья в северо-западных городских округах Московской области в размере до 15 000 рублей в месяц.
В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 27.04.2024 № 555 «О целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования», решением Совета депутатов Лотошинского муниципального района от 18.12.2014 № 32/4 «Об установлении  муниципальных стипендий и утверждении Положения о муниципальных стипендиях», в целях социальной поддержки студентов, обучающихся в высших учебных заведениях по целевым направлениям, необходимо установить размер муниципальной стипендии городского округа Лотошино для студентов, обучающихся в высших учебных заведениях по целевым направлениям.
 Размер муниципальной стипендии студентов, обучающихся в высших учебных заведениях по целевым направлениям, составляет 2 500 рублей в месяц.
Проект решения не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
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