Уведомление о проведении общественного обсуждения Программы профилактики рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории городского округа Лотошино Московской области на 2025 год.
Администрация городского округа Лотошино сообщает, что с 01 октября по 01 ноября 2024 года проводится общественное обсуждение Программы профилактики рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории городского округа Лотошино Московской области на 2025 год.
Ознакомление с проектом Программы профилактики осуществляется на официальном сайте администрации городского округа Лотошино лотошинье.рф в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Предложения и замечания по проекту Программы профилактики рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории городского округа Лотошино Московской области на 2025 год, необходимо направлять по адресу: 143800, Московская область, Лотошинский район, рп Лотошино, ул. Центральная, д.18, либо на электронную почту loto@mosreg.ru (с пометкой «в орган муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве»).

[bookmark: _GoBack]Предложения принимаются с 01 октября по 01 ноября 2024 года.
