Оповещение о начале общественных обсуждений
по рассмотрению проекта постановления главы городского округа Лотошино об утверждении схемы раздела земельного участка с кадастровым номером 50:02:0020321:2 в д. Рождество
На общественные обсуждения представляется проект постановления главы городского округа Лотошино об утверждении схемы раздела земельного участка с кадастровым номером 50:02:0020321:2 в д. Рождество. Общественные обсуждения проводятся в порядке, установленном статьей 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации и Положением об организации и проведении общественных обсуждений по вопросам градостроительной деятельности в городском округе Лотошино Московской области, утвержденным решением Совета депутатов городского округа Лотошино Московской области от 15.10.2019 № 23/3 в редакции, утвержденной решением Совета депутатов городского округа Лотошино Московской области от 16.02.2023 № 420/49. 
Участвовать в общественных обсуждениях имеют право граждане городского округа Лотошино Московской области, постоянно проживающие в пределах территориальной зоны, в границах которой расположен земельный участок с кадастровым номером 50:02:0020321:2, правообладатели находящихся в границах этой территориальной зоны земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства, граждане, постоянно проживающие в границах земельных участков, прилегающих к земельному участку с кадастровым номером 50:02:0020321:2, правообладатели таких земельных участков или расположенных на них объектов капитального строительства, лица, законные интересы которых могут быть нарушены в связи с реализацией проекта. 
Орган, уполномоченный на проведение общественных обсуждений – Администрация городского округа Лотошино Московской области.
[bookmark: _GoBack]Срок проведения общественных обсуждений – с  25.10.2024 по 25.11.2024.
Информационные материалы по проекту представлены на экспозиции в период с 25.10.2024 по 25.11.2024 по адресу: Московская обл., г.о. Лотошино, рп. Лотошино, ул. Центральная, д. 18, 1 этаж, 19 кабинет.
Часы работы экспозиции:
понедельник – пятница: с 08.00 до 17.00,
обед: с 12.00 до 12.45
          В ходе экспозиции можно получить консультации по проекту. 
В период общественных обсуждений участники общественных обсуждений имеют право представить свои предложения и замечания в срок 25.10.2024 по 25.11.2024 по обсуждаемому проекту:
-  в письменной форме при личном обращении в Уполномоченный орган по рабочим дням с 08.00 до 17.00 часов по адресу: 143800, Московская область, рп. Лотошино, ул. Центральная, д. 18, кабинет 19;
-  посредством почтового отправления в адрес Уполномоченного органа;
- посредством официального сайта администрации городского округа Лотошино Московской области;
-  в письменной форме или в форме электронного документа в адрес администрации городского округа Лотошино по электронной почте на адрес: loto@mosreg.ru;
- посредством записи в книге (журнале) учета посетителей на выставке - экспозиции проекта;
- посредством Платформы обратной связи (ПОС) через виджет «Мой выбор, Моё будущее. Общественное голосование на портале Госуслуг», размещенным на официальном сайте администрации городского округа Лотошино Московской области в сети Интернет.
В случае введения режима повышенной готовности, чрезвычайной ситуации, чрезвычайного положения на территории, включающей территорию городского округа, препятствующего проведению массовых мероприятий, предоставление предложений и замечаний участников общественных обсуждений осуществляется посредством:
1) почтового отправления в адрес организатора общественных обсуждений;
2) обращения по электронной почте, указанной в решении о назначении общественных обсуждений;
3) официального сайта администрации городского округа Лотошино Московской области - http://лотошинье.рф.
Информационные материалы по проекту размещены на сайте http://лотошинье.рф, в разделе «Публичные слушания/общественные обсуждения».
Контактный телефон: 8-49628-7-02-06.
Адрес электронной почты: loto@mosreg.ru.
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