Пояснительная записка

к проекту решения Совета депутатов городского округа Лотошино Московской области «Об утверждении Положения о порядке распространения периодического печатного издания на территории городского округа Лотошино Московской области»
Предлагаемое Положение о порядке распространения периодического печатного издания на территории городского округа Лотошино Московской области (далее по тексту – Положение) разработано в соответствии с Законом Российской Федерации от 27.12.1991 №2124-1 «О средствах массовой информации», Федеральным законом 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Настоящим Положением определены учреждения и организации городского округа Лотошино в которые Администрацией городского округа Лотошино будет осуществляться доставка газеты, а также тираж газеты и периодичность выходов в свет печатного издания. 
 Также Положением установлен структурный отдел Администрации городского округа, уполномоченный  на выдачу бесплатно гражданам городского округа  газеты, распространяемой на территории городского округа Лотошино.  
  Принятие проекта решения не потребует дополнительных расходов 
из местного бюджета.

    Проект решения не содержит коррупциогенных факторов.
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