Протокол проведения публичных слушаний по вопросу внесения изменений в Устав городского округа Лотошино Московской области

рп. Лотошино                                                                                      «06» декабря 2024 г.

      Дата проведения: 06 декабря 2024 г.

      Место проведения: здание Администрации городского округа Лотошино Московской области по адресу: Московская область, рп. Лотошино, 
ул. Центральная, д. 18, зал заседаний.

      Открытие: 13 часов 30 минут.

      Окончание: 14 часов 00 минут.

     Публичные слушания проводятся Комиссией по организации и проведению публичных слушаний, утвержденной постановлением Администрации городского округа Лотошино Московской области от 19.11.2024 № 1499 «О проведении публичных слушаний по вопросу внесения изменений в Устав городского округа Лотошино Московской области».

      Проект решения Совета депутатов городского округа Лотошино Московской области о внесении изменений в Устав городского округа Лотошино Московской области опубликован в газете «Сельская новь» № 26 (11347) от 20.11.2024, а также размещен на официальном сайте администрации городского округа Лотошино Московской области в сети Интернет. 
Присутствовали: 

      Председатель публичных слушаний: заместитель главы городского округа Лотошино Шагиев А.Э.

       Члены комиссии: начальник юридического отдела администрации городского округа Лотошино Захарова А.А., председатель Общественной палаты городского округа Лотошино Алексеева Ю.А., депутат Совета депутатов городского округа Лотошино Яковлев С.А.
       Секретарь комиссии: главный эксперт юридического отдела администрации городского округа Лотошино Спиридонова М.В.

       Сотрудники Администрации городского округа Лотошино Московской области 13 человек.

Повестка дня:

       Публичные слушания проводятся по вопросу внесения изменений в Устав городского округа Лотошино Московской области.

       На публичные слушания вынесен проект решения Совета депутатов городского округа Лотошино Московской области «О внесении изменений в Устав городского округа Лотошино Московской области», одобренный решением Совета депутатов городского округа Лотошино Московской области от 19.11.2024 № 16/4.
   Председатель публичных слушаний:

     «Проведение публичных слушаний осуществляется на основании постановления Администрации городского округа Лотошино Московской области от 19.11.2024 
№ 1499 «О проведении публичных слушаний по вопросу внесения изменений в Устав городского округа Лотошино Московской области», а также на основании Положения о публичных слушаниях и общественных обсуждениях в городском округе Лотошино, принятого решением Совета депутатов городского округа Лотошино Московской области от 15.10.2019 №23/3.

       Постановление о проведении публичных слушаний опубликовано в газете «Сельская новь» № 26 (11347) от 20.11.2024 и размещено на официальном сайте администрации городского округа Лотошино Московской области в сети Интернет.

     Председатель публичных слушаний оглашает повестку дня публичных слушаний:

      «О проекте решения Совета депутатов городского округа Лотошино Московской области «О внесении изменений в Устав городского округа Лотошино Московской области».

      Предложение председателя публичных слушаний открыть публичные слушания.

Проголосовали «ЗА» -5 чел.

Против -0

Воздержались – 0

      Предложение председателя публичных слушаний утвердить повестку дня слушаний и установить лимиты времени на выступления:

- докладчик не более 7 мин.

- желающие из зала не более 2 мин.

Голосование: «ЗА» - 5 чел. 

Против -0

Воздержались – 0

Председатель публичных слушаний:

      «Сейчас Вашему вниманию будет представлен доклад по проекту решения: 
«О проекте решения Совета депутатов городского округа Лотошино Московской области «О внесении изменений в Устав городского округа Лотошино Московской области», одобренный решением Совета депутатов городского округа Лотошино Московской области от 19.11.2024 № 16/4.

       Докладывает начальник юридического отдела администрации городского округа Лотошино Захарова А.А.».
       Захарова А.А. ознакомила участников слушаний с проектом решения о внесении  изменений  в Устав городского округа Лотошино Московской области.

        Захарова А.А. доложила, что по требованию регистрирующего органа необходимо уточнить текст проекта решения Совета депутатов городского округа Лотошино «О внесении изменений в Устав городского округа Лотошино Московской области», одобренный решением Совета депутатов городского округа Лотошино Московской области от 19.11.2024 № 16/3, а именно необходимо в наименование, преамбулу и статьи 1-19, 21-32, 34-45, 47-68, 71-72, 74-75 Устава городского округа Лотошино Московской области слова по тексту «городской округ» заменить на слова «муниципальный округ» в соответствии с  Законом Московской области от 28.11.2024 №226/2024-ОЗ «О регулировании отдельных вопросов, связанных с наделением статусом муниципального округа отдельных муниципальных образований Московской области». 
        Председатель публичных слушаний:

         «Есть вопросы, предложения?

          Обращений (предложений, замечаний) от жителей городского округа Лотошино в рамках открытого обсуждения не поступило. 

          Предложений и замечаний по телефону и посредством электронной почты на адрес: loto@mosreg.ru, в письменной форме по адресу: 143800, Московская область, рп. Лотошино, ул. Центральная, д. 18, кабинет 35, а также посредством Платформы обратной связи через виджет «Мой выбор, Моё будущее. Общественное голосование на портале Госуслуг», размещенным на официальном сайте администрации городского округа Лотошино Московской области в сети «Интернет», в период проведения публичных слушаний, не поступало. 
Председатель публичных слушаний:

    «Предлагаю одобрить проект решения Совета депутатов городского округа Лотошино Московской области «О внесении изменений в Устав городского округа Лотошино Московской области» с предложенными дополнениями на публичных слушаниях и рекомендовать Совету депутатов городского округа Лотошино Московской области принять изменения в Устав.».

          Ставится на голосование вопрос о принятии внесения изменений в Устав городского округа Лотошино Московской области»

Проголосовали «ЗА» -5 чел.

Против -0

Воздержались – 0

РЕШИЛИ: одобрить проект решения Совета депутатов городского округа Лотошино Московской области «О внесении изменений в Устав городского округа Лотошино Московской области» с предложенными дополнениями на публичных слушаниях и рекомендовать Совету депутатов городского округа Лотошино Московской области принять изменения в Устав.
          Председатель публичных слушаний  сообщил, что по результатам данных публичных слушаний будет составлен протокол и заключение, которые будут размещены на официальном сайте администрации городского округа Лотошино Московской области в сети Интернет и опубликованы в газете «Сельская новь». Рекомендовал юридическому отделу направить в адрес Совета депутатов городского округа Лотошино протокол проведения публичных слушаний по вопросу внесения изменений в Устав городского округа Лотошино, заключение, а также проект решения Совета депутатов городского округа Лотошино Московской области 
«О внесении изменений в Устав городского округа Лотошино Московской области»

     Председатель публичных слушаний объявил о признании публичных слушаниях состоявшимися и  о закрытии публичных слушаний. 
Председатель публичных слушаний                                                          А.Э. Шагиев
Секретарь                                                                                              М.В. Спиридонова
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