
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Совета депутатов муниципального округа Лотошино «О внесении изменений в Положение о денежном содержании лиц, замещающих 
муниципальные должности и должности муниципальной службы»

Юридическим отделом администрации муниципального округа Лотошино разработан проект решения Совета депутатов муниципального округа Лотошино о внесении изменений в Положение о денежном содержании лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы, утвержденное решением Совета депутатов городского округа Лотошино от 25.06.2020 № 134/12.
Проект подготовлен в связи с принятием Закона Московской области от 25.12.2024 № 274/2024-ОЗ «О внесении изменений в некоторые законы Московской области».
Указанный закон вступил в законную силу 27 декабря 2024 года, вносит изменения в Закон Московской области № 194/2011-ОЗ «О денежном содержании лиц, замещающих муниципальные должности в Московской области, и муниципальных служащих муниципальных образований Московской области» и предусматривает дифференциацию оплаты труда в зависимости от трудозатрат и ответственности за принимаемые управленческие решения, применение дифференцированных коэффициентов сложности, интенсивности, напряженности, специального режима работы при установлении надбавки к должностному окладу за особые условия работы (сложность, интенсивность, напряженность, специальный режим работы) главе муниципального образования, надбавки к должностному окладу за особые условия муниципальной службы муниципальным служащим, замещающим высшие должности муниципальной службы, увеличение надбавки за особые условия муниципальной службы муниципальным служащим с 70 до 100 процентов.
Изменения подлежат применению с 01 января 2025 года. 
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