Пояснительная записка

к проекту решения Совета муниципального округа Лотошино Московской области «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального округа Лотошино Московской области»

Руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в целях приведения Устава муниципального округа Лотошино Московской области в соответствие с действующим законодательством, в связи с вступлением в силу Федеральных законов от 04.08.2023 №469-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О природных лечебных ресурсах, лечебно-оздоровительных местностях и курортах», отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации», от 25.12.2023 № 673-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об экологической экспертизе», отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившим силу пункта 4 части 4 статьи 2 Федерального закона «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую», от 13.07.2024 №181-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», от 22.07.2024 № 213-ФЗ «О внесении изменений в статьи 14 и 16 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 08.08.2024 №232-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов  (положений законодательных актов) Российской Федерации», учитывая письмо Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Московской области от 27.09.2024 №50-2-7170/24, необходимо внести изменения и дополнения в ст. 9 Устава («Вопросы местного значения»), в ст. 13 Устава («Осуществление органами местного самоуправления муниципального округа отдельных государственных полномочий»), в  ст. 34 Устава (Председатель  Совета  депутатов муниципального округа,  заместитель председателя Совета депутатов муниципального округа»), в ст. 38 Устава («Статус депутата Совета депутатов муниципального округа»), в ст. 39 Устава («Глава муниципального округа»), в ст. 68 Устава («Удаление главы муниципального округа в отставку»).
В соответствии с ч. 4 ст. 44 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» проект муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования не позднее чем за 30 дней до дня рассмотрения вопроса о принятии устава муниципального образования, внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования подлежит официальному опубликованию (обнародованию) с одновременным опубликованием (обнародованием) установленного представительным органом муниципального образования порядка учета предложений по проекту указанного устава, проекту указанного муниципального правового акта, а также порядка участия граждан в его обсуждении. 
Принятие проекта решения не потребует дополнительных расходов 
из местного бюджета.
Проект решения не содержит коррупциогенных факторов.
1

