Уведомление о проведении общественного обсуждения проекта Доклада, содержащего результаты обобщения правоприменительной практики при осуществления муниципального жилищного контроля на территории городского округа Лотошино Московской области за 2024 год


Администрация муниципального округа Лотошино сообщает, что с 15 января по 15 февраля 2025 года проводится общественное обсуждение проекта Доклада, содержащего результаты обобщения правоприменительной практики при осуществления муниципального жилищного контроля на территории городского округа Лотошино Московской области за 2024 год.

Ознакомление с проектом Доклада, содержащего результаты обобщения правоприменительной практики при осуществления муниципального жилищного контроля на территории городского округа Лотошино Московской области за 2024 год осуществляется на официальном сайте администрации муниципального округа Лотошино https://лотошинье.рф в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Предложения и замечания по проекту Доклада, содержащего результаты обобщения правоприменительной практики при осуществления муниципального жилищного контроля на территории городского округа Лотошино Московской области за 2024 год необходимо направлять по адресу: 143800, Московская область, рп Лотошино, ул. Центральная, д.18, либо на электронную почту loto@mosreg.ru (с пометкой «в орган муниципального жилищного контроля»).
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