ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения: «Об установлении  цены продажи земельных участков, находящихся в собственности  муниципального округа Лотошино Московской области, гражданам и юридическим лицам, имеющим в собственности здания, сооружения, расположенные на таких  земельных участках »

[bookmark: _GoBack]В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации», Федеральным законом от 06.10.2003 № 33-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти», Законом Московской области от 07.06.1996 № 23/96-ОЗ «О регулировании земельных отношений в Московской области» разработано типовое решение   об установлении  цены продажи земельных участков, находящихся в собственности  муниципального округа Лотошино Московской области, гражданам и юридическим лицам, имеющим в собственности здания, сооружения, расположенные на таких  земельных участках. Учитывая поручение Губернатора Московской области А.Ю.Воробьева  по итогам совещания по имущественным вопросам 03 июня 2025 года,   необходимо рассмотреть проект решения об установлении цены продажи земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, в целях выработки единообразного подхода к установлению цены продажи земельных участков, находящихся в публичной собственности, разработанное с учетом изменений в законодательстве. 
Принятие проекта не потребует дополнительных расходов из бюджета муниципального округа Лотошино Московской области.
Проект не содержит положений, способствующих созданию условия для проявления коррупции.
	Текст Проекта размещен в установленном порядке в сети «Интернет» на официальном сайте администрации  муниципального округа Лотошино Московской области в сети «Интернет».
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